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ความคิดเห็นของ “คนฝงธนฯ” ณ วันนี ้

 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโพล  ซ่ึงสํารวจระหวางวันที่ 28 – 30 กันยายน 2550 กรณีซ่ึงศึกษาประชาชนที่
อาศัยอยูเขตฝงธนฯ  จํานวนทั้งสิน  1,132 คน   
 ความคิดเหน็ของคนฝงธนฯ ตอแนวทางการพัฒนาพื้นทีใ่นเขตฝงธนฯ พบวา รอยละ 85.60 โครงการ
เรียนฟรี เรียนดี ตั้งแตประถมจนถึงมัธยม และปวช. จัดสรางพิพิธภัณฑเด็กที่ศนูยบางมด รอยละ 85.00 แกไข
ปญหาความรนุแรงในเด็กและเยาวชน เชน เพิ่มพื้นที่ออกกําลังกาย และกิจกรรมที่เปนประโยชน ,จัดโซนนิ่ง
แหลงมั่วสุม อบายมุข เชน สถานบันเทิง รานเกมอินเตอรเน็ต  รอยละ 84.40 โครงการรถไฟฟา ,บี-อาร-ที  
  สวนโครงการที่ตองการใหม ีมากที่สุด พบวา รอยละ 20.14 โครงการรถไฟฟา รอยละ 18.46 โครงการ
เรียนฟรี รอยละ 16.70 ฟนฟูสภาพแวดลอม รอยละ 12.01 แกไขปญหาความรุนแรงในเด็กและเยาวชน รอยละ 
10.95 แกปญหาน้ําทวม 

เมื่อถามถึงลักษณะของผูนําประเทศที่ตองการจากคะแนนเต็ม 10 คะแนน พบวา กลาคิดกลาตัดสินใจ 
คะแนน 6.64 มีความรู ความสามารถ คะแนน 6.48 พดูจริงทําจริง คะแนน 6.33 มวีิสัยทัศนกวางไกล คะแนน 
6.32  มีประสบการณในการทํางาน คะแนน 5.01  
  และส่ิงที่คนฝงธนฯ อยากไดเพิ่มเติม คือ รอยละ 36.92 การแกปญหารถติด รอยละ 20.00 การ
ปราบปรามยาเสพติด รอยละ 18.21 การดูแลรักษาความสะอาดทั่วกทม. รอยละ 12.82 ติดตั้งไฟสาธารณะให
สวางทั่วฝงธนฯ รอยละ 12.05 การทํางานทีจ่ริงจัง และแกปญหาใหถูกจดุ 
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นายกฯ สุรยุทธ กับ นาวาตรปีระสงค สุนสริิ 

 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโพล ซ่ึงสํารวจระหวางวันที่ 8 – 9 ตุลาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษาประชาชนในเขต
กรุงเทพมหานคร จํานวนทั้งสิ้น  1,274 คน   
 ความคิดเหน็ของประชาชนตอการโตตอบกันระหวาง นายกฯสุรยุทธ กับ นาวาตรีประสงค พบวา     
รอยละ 27.27 มาจากความคิดเห็นทีแ่ตกตางกัน/มองคนละมุม รอยละ 24.68 เปนเรื่องการเมือง รอยละ 20.78    
มาจากความขดัแยงเรื่องผลประโยชน รอยละ 15.58 เร่ืองไมเปนเรื่อง/ไรสาระ รอยละ 11.69 ทําตวัเหมือนเดก็ มา
ทะเลาะกนัใหประชาชนด ู
 เมื่อถามถึงเหตุการณดังกลาวประชาชนคิดวาจะจบลงอยางไร พบวา รอยละ 42.11 สักระยะคงเงียบ    
ไปเอง รอยละ 28.95 หยุดโตตอบกันไปมาทั้ง 2 ฝาย รอยละ 18.42 ควรหันหนาเขาหากัน /คยุกนัดวยเหตุผล   
รอยละ 6.58 ส่ือยุติการนําเสนอขาว รอยละ 3.94 มีคนกลางเขามาชวยไกลเกล่ีย 
 ส่ิงที่ประชาชนอยากฝากบอก นายกฯสุรยทุธ คือ รอยละ 48.61 ขอใหทานทําหนาที่ใหดีที่สุด /บริหาร
บานเมืองอยางเต็มที่ รอยละ 18.06 ควรใจเย็น และอดทน รอยละ 16.67 ขอใหสนใจเรื่องการเลือกตั้งเปนพเิศษ /
หลังเลือกตั้งแลวคงดีขึ้น รอยละ 9.72 ยุตกิารโตตอบกันไดแลว รอยละ 6.94 ควรสมัครสมาน สามัคคีกันไว 
 ส่ิงที่ประชาชนอยากฝากบอก นาวาตรีประสงค คือ รอยละ 32.31 ควรยุติการโตเถียงกันไปมาไดแลว 
รอยละ 21.54 อยากใหนกึถึงบานเมืองเปนสําคัญ รอยละ 20.00 ขอใหทําตามหนาที่ใหดีที่สุด รอยละ 16.92 ควร
สมานฉันทกันมากกวา รอยละ 9.23 ไมควรนําเรื่องสวนตวัมาเกีย่วของ 
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การเลือกตั้ง กับ ความหวังของคนไทย 
 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโพล สํารวจระหวางวันที่ 3 – 14 ตุลาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษาประชาชนที่มี
สิทธิเลือกตั้งที่มีอายุตั้งแต 18 ป ขึ้นไป โดยกระจายตามจังหวดัที่เปนตัวแทนของภูมิภาคทัว่ประเทศ รวม 24 
จังหวดั จํานวน 4,213 คน  
  เมื่อถามวาคนไทยมีความคาดหวังตอการเปลี่ยนแปลงของประเทศไทยหลังการเลือกตั้ง 23 ธ.ค. 50 ไป
ในทิศทางใด พบวา รอยละ 49.92 ระบุคงเหมือนเดิม เพราะ คงมีการซื้อสิทธิขายเสียง โกงการเลือกตั้ง โจมตีกัน
และนักการเมอืงหนาเดิมๆ ฯลฯ รอยละ 22.62 นาจะดขีึ้น เพราะ  ประเทศจะเปนประชาธิปไตย /การเมืองไม
อึมครึม ฯลฯ รอยละ 17.64 ไมแนใจ เพราะ  การคาดการณทางการเมอืงไทยยาก ไมมีส่ิงที่แนนอน ฯลฯ รอยละ 
9.82 นาจะแยลง เพราะ  การเมืองไมไดพฒันาขึ้น มีความขัดแยงมากขึน้ มุงเพียงเอาชนะคะคานกนั ฯลฯ 
 ส่ิงที่คนไทยคดิวานาจะดีขึ้นหลังการเลือกตั้ง 23 ธ.ค. 50 คือ รอยละ 36.91 ประเทศไทยจะเปน
ประชาธิปไตย/หลุดจากเผด็จการ รอยละ 33.37 ไมมีความอึมครึมทางการเมือง /มีกจิกรรมทางการเมือง รอยละ 
19.44 ตางชาติจะใหการยอมรับประเทศไทยมากขึ้น รอยละ 7.22 จะมีรัฐบาลใหมมาชวยแกปญหาและพฒันา
ประเทศอยางเตม็ที่  
 ส่ิงที่คนไทย เปนหวง / หนกัใจ ตอการเลอืกตั้ง 23 ธ.ค. 50 คือ รอยละ 45.50 การซื้อสิทธิขายเสียง
มากกวาการเลอืกตั้งทุกครั้ง รอยละ 29.27 ความขัดแยง /โจมตีกันของนักการเมือง /แขงขันกันดเุดือด รอยละ 
17.04 โกงการเลือกตั้ง/ความไมเปนธรรมในการควบคุมการเลือกตั้ง รอยละ 4.96 การฆากัน ทํารายกันของแตละ
ฝาย แตละพรรค และหัวคะแนน  
 คนไทยมั่นใจตอการแกปญหาซื้อเสียงโดยที่รัฐบาลประกาศเปนวาระแหงชาติมากนอยเพียงใด พบวา 
รอยละ 73.18 ไมมั่นใจ เพราะ  มีการซื้อเสียงทุกครั้งที่มีการเลือกตั้ง,เปนเรื่องผลประโยชนโดยตรง,มีการรณรงค
มาโดยตลอดแตก็ไมไดผล ฯลฯ รอยละ 24.16 ไมแนใจ เพราะ  ไมรูวาจะทําจริงจังแคไหน,ไมมั่นใจอํานาจรัฐวา
จะทําได ฯลฯ รอยละ 2.66 มั่นใจ เพราะ  นายกรัฐมนตรีประกาศเอาจริงเอาจังเอง ฯลฯ 
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ความพึงพอใจในผลงานรัฐบาลและคมช. ในรอบ 1 ป  
 

ขอมูลจากสํานักวิจยัธุรกิจบณัฑิตยโพล กรณีซ่ึงศึกษาประชาชนในเขตกรุงเทพมหานคร จํานวน 1,424  คน  
 จากการสํารวจลําดับของผลงานที่สําคัญซึ่งอยูในความสนใจของชาวกรุงเทพนั้น พบวา การดําเนินคดี
กับผูกระทําผิดในสมัยรัฐบาลที่ผานมาเปนผลงานใหความพึงพอใจสูง เปนลําดับแรก และการแกปญหาชายแดน
ภาคใตเปนผลงานที่พึงพอใจนอยเปนลําดับสุดทาย จากคะแนนความพงึพอใจเฉลี่ยเตม็ 5 คะแนน การดําเนนิคดี
กับผูกระทําผิดในสมัยรัฐบาลที่ผานมา คะแนน 3.22 การสรางความสมานฉันทของคนในชาต ิ คะแนน 3.20 
แกไขกฎหมายที่มีปญหาในการบังคับใชหรือเอ้ือประโยชนตอคนบางกลุม คะแนน 3.19 การปราบปรามทุจริต
คอรัปชั่น คะแนน 3.18  การไมครอบงําทางการเมืองกับองคกรอิสระ คะแนน 3.13  การคืนอํานาจการปกครอง
ใหประชาชน คะแนน  3.07  การแกปญหายาเสพติด คะแนน 2.75 การแกปญหาเศรษฐกิจโดยรวม คะแนน 2.67  
การแกปญหาชายแดนภาคใต คะแนน 2.61 
 เมื่อสอบถามวาในสภาวะปจจุบัน รัฐบาลพรรคเดียวหรือรัฐบาลผสมใครจะบริหารประเทศไดเหมาะสม
กวากนันั้น รอยละ 45.3 คิดวาเปนรัฐบาลพรรคเดียว รอยละ 33.1 รัฐบาลผสม 2 พรรค รอยละ21.6 รัฐบาลผสม
มากกวา 2 พรรค 
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การเลือกตั้งครัง้ใหมในสายตาเยาวชน 
 
 ขอมูลจากสํานักวิจยักรุงเทพโพลล สํารวจระหวางวันที ่14 - 16 กันยายน 2550 กรณซ่ึีงศึกษาประชาชน
ระหวาง 15 – 25 ป ในเขตกรุงเทพมหานคร ปริมณฑลและหัวเมืองใหญในทุกภาคของประเทศ ไดแก เชียงใหม 
ขอนแกน สงขลา และชลบุรี จํานวน 1,728 คน  
 ความคิดเหน็ของกลุมตัวอยางถึงความสนใจติดตามขาวสารการเมืองบอยเพยีงใดในรอบ 1 ปที่ผานมา 
พบวา รอยละ 34.5 ระบุ 2 – 3 คร้ังตอสัปดาห รอยละ 32.5 ระบุมากกวา 3 ครั้งตอสัปดาห รอยละ 25.0 ระบุนอย
กวา 2 คร้ังตอสัปดาห รอยละ 8.0 ระบุไมไดติดตาม 
 ความคิดเหน็ของกลุมตัวอยางตอประเด็นขาวสารที่สนใจมากที่สุดในการเลือกตั้งครั้งใหมที่จะมีขึน้ คือ 
รอยละ 36.3 ความเคลื่อนไหวของอดตีนายกฯ พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวัตร รอยละ 29.5 การรวมกลุมตั้งพรรค
การเมือง รอยละ 20.9 การสืบทอดอํานาจของ คมช. รอยละ 9.5 การเขามาสังเกตการณการเลือกตั้งของสหภาพ
ยุโรป (EU.) รอยละ 3.8 อ่ืนๆ อาทิ ขาวการจัดการเลือกตั้ง ขาวการซื้อเสียง  
 ความคิดเหน็ของกลุมตัวอยางตอนโยบายการบริหารประเทศที่ตองการมากที่สุดจากพรรคการเมืองที่จะ
เขามาเปนรัฐบาล รอยละ 37.3 เรงแกไขปญหาเศรษฐกิจของชาติใหดีขึน้ รอยละ 26.0 แกปญหาความขัดแยงของ
คนในชาติ รอยละ 11.9 การปราบปรามทุจริตคอรัปชั่น รอยละ 9.1 เรงแกปญหาสงัคม รอยละ 8.9 เรงปฏิรูป
การศึกษา รอยละ 3.7 ดําเนินนโยบายตาง ๆ ตามแนวประชานิยม 
 บุคคลที่กลุมตัวอยางระบวุาตองการใหเปนนายกรัฐมนตรีคนตอไป คือ รอยละ 25.8 นายอภิสิทธิ ์       
เวชชาชีวะ รอยละ 14.7 พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวตัร รอยละ 5.7 นายสมัครสุนทรเวช ตามลําดับ 
 ความคิดเหน็ของกลุมตัวอยางตอความเชื่อมั่นตอการเลือกตั้งครั้งใหม วาจะทําใหสถานการณบานเมือง
ของไทยดีขึ้นหรือไม  พบวา รอยละ 69.5 ระบุไมเชื่อมั่นวาการเลือกตั้งครั้งใหมจะทําใหสถานการณบานเมือง
ของไทยดีขึ้น รอยละ 30.5 ระบุเชื่อมั่นวาการเลือกตั้งครั้งใหมจะทําใหสถานการณบานเมืองของไทยดีขึ้น 
 
 

ขอมูลจาก  http://research.bu.ac.th/ 
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คนกรุงเทพฯคิดอยางไร ตอเหตุการณระเบิดขางโรงเรียนแผนที่ทหาร 
 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัสวนดุสิตโล สํารวจระหวางวนัที่ 1 – 2 ตุลาคม 2550 กรณีซ่ึงศึกษาประชาชนใน
เขตกรุงเทพมหานคร จํานวน 1,305 คน  
  ความคิดเหน็ของประชาชนตอเหตุการณระเบิด พบวา รอยละ 42.98 เปนการกอกวน /พยายามสราง
สถานการณใหบานเมืองเกดิความวุนวาย รอยละ 25.44 บานเมืองไมมีความปลอดภัย /ประชาชนเกิดความตืน่
กลัว รอยละ 11.40 เปนการกระทําที่อุกอาจ รุนแรง /ไมสมควรทําอยางยิ่ง รอยละ 8.77  นาจะมีเร่ืองการเมืองเขา
มาเกี่ยวของ รอยละ 7.89 ไมคิดวาจะมีเหตกุารณแบบนี้เกิดขึ้นอีก /สงสาร เห็นใจผูทีไ่ดรับบาดเจ็บ  
 เมื่อถามวาเหตกุารณดังกลาวประชาชนคิดวามีเร่ืองการเมืองเขามาเกี่ยวของหรือไม พบวา รอยละ 53.96 
ระบุมีเรื่องการเมืองเขามาเกีย่วของ เพราะ นาจะมาจากการรับตําแหนงรองนายกฯของพลเอกสนธิ,เปนเรื่องของ
อํานาจและผลประโยชน, เปน การทาทายอํานาจของรัฐ ฯลฯ รอยละ 30.21 ระบุไมแนใจ เพราะ ยังไมทราบ
สาเหตุที่แนนอน ,ขอมูลยังไมชัดเจนพอ, เปนการสรางสถานการณจากผูไมหวังดี ฯลฯ รอยละ 15.83 ไมนาจะมี
เร่ืองการเมืองเขามาเกี่ยวของ เพราะ  อาจเปนเรื่องสวนตวัก็ได ฯลฯ 
 เมื่อถามความคิดเห็นของกลุมตัวอยางวารัฐบาลควารจัดการอยางไร กบัเหตุการณดังกลาว พบวา รอยละ 
37.88 เพิ่มความระมัดระวัง เขมงวดกวดขนัใหมากขึ้น /มีมาตรการรักษาความปลอดภัยที่รัดกุม รอยละ 30.30  มี
การติดตามจับกุมผูกระทําผิดมาลงโทษโดยเร็ว รอยละ 13.64  ขอความรวมมือจากทกุฝาย โดยเฉพาะประชาชน
ทุกคนชวยกนัเปนหูเปนตา รอยละ 7.58 ควรออกมาแถลงขาวหรือยืนยันเพื่อสรางความมั่นใจใหกบัประชาชน 
รอยละ 6.82 ขอใหรัฐบาลทําตามหนาที่ใหดีที่สุด 
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คุณภาพการศึกษาของเด็กในสายตาผูปกครอง 
 
 ขอมูลจากสํานักวิจยัธุรกิจบณัฑิตย สํารวจระหวางวันที ่16 – 17 กนัยายน 2550 กรณซ่ึีงศึกษาผูปกครอง
ในเขตกรุงเทพ จํานวน 1,394 คน  

ความคิดเหน็เกี่ยวกับบทบาทของสถาบันในการพัฒนาคุณภาพของนกัเรียน รอยละ 51.9 คิดวาเปน
หนาที่หลักของครอบครัว รอยละ  36.9  คิดวาเปนหนาที่ของโรงเรียน และรอยละ 11.2 คิดวาเปนหนาที่ของ
รัฐบาล และเมื่อสอบถามถึงการเพิ่มคุณวฒุิและเพิ่มเงนิเดือนครูแลวจะทําใหคุณภาพการสอนของครูดีขึ้นหรือไม 
รอยละ 40.4 เห็นวาดีขึ้น  รอยละ 35.5 เห็นวาไมดีขึ้น  และรอยละ 24.1 ไมแนใจ 
  สําหรับความคิดเห็นเกี่ยวกบัคุณภาพโดยรวมของนักเรยีนระดับมัธยมศึกษาในเขต กทม. ผูปกครองให
คะแนนในแตละดานจากคะแนนเตม็ 10 ดังนี้   ดานวิชาการให 7.68 คะแนน   ดานจริยธรรมและความ
รับผิดชอบตอตนเองให  6.88  คะแนนเทากับดานความเพียรให  6.78 คะแนน   ดานการคิดเปน แกปญหาเปนให 
6.76 คะแนน  ดานความอดทนให 6.62 คะแนน และดานความรับผิดชอบตอสังคมให 6.60 คะแนน 

เมื่อถามถึงคุณสมบัติของบุตรหลานที่ตองการถาสามารถเลือกไดนั้น ผูปกครอง รอยละ 91.5 ขอใหเปน
คนดีแตอาจไมตองเกงมาก และรอยละ 8.5 ขอใหเปนคนเกงแตอาจจะไมคอยดีบาง 

สวนการสนับสนุนสงเสริมใหบุตรหลานกวดวิชานั้น   ผูปกครอง รอยละ 68.3 สนับสนุน โดยมีเหตุผล
สําคัญที่สุดคือ กลัวบุตรหลานสอบเขาเรียนในสถาบันทีต่องการไมได รอยละ 37.5 สนับสนุนเพราะคิดวาความรู
ที่ไดในหองเรยีนไมเพียงพอ รอยละ 29.0  สนับสนุนเพราะกลัวบุตรหลานเรียนไมทนัเพื่อน รอยละ 
15.6 สนับสนุนเพราะบุตรหลานรองขอเรียนเพิ่มเติม รอยละ 12.9 สวนอีก รอยละ 5.0 สนับสนุนเพราะไมมีเวลา
ดูแลบุตรหลาน  

สวนอุปสรรคที่อาจจะมาสกดักั้นการพัฒนาคุณภาพการศกึษาของบุตรหลานใหไมดีเทาที่ควรนั้น
ผูปกครองนักเรียนในเขต กทม.  รอยละ 22.7 คิดวาเปนเพราะความไมตั้งใจเรียน รอยละ 22.0  คิดวาเปนเพราะ
คบเพื่อนไมด ี รอยละ 16.9 คิดวาเปนเพราะมีคูรักกอนวัยอันควร รอยละ 15.9 คิดวาเปนเพราะการติดเกมส
ออนไลน รอยละ 12.1 คิดวาเปนเพราะคณุภาพครูไมดี รอยละ 8.2 คิดวาเปนเพราะตดิการพนนั และรอยละ 2.0 
คิดวาเปนเพราะตองชวยครอบครัวทํางาน   
 
 
                                                                                                                       ขอมูลจาก www.dpu.ac.th 
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